

“丝路海运”命名航线达100条

通达全球43个国家的117座港口;联盟成员数量超300家



“丝路海运”联盟不断发展壮大。

本报讯(记者 高金环)昨日下午,2023“丝路海运”年会暨春季峰会在厦门举行。会上发布了第11批、共计6条“丝路海运”命名航线。至此,“丝路海运”命名航线总数达100条。

“丝路海运”是我国首个以航运为主题的“一带一路”国际综合物流服务平台。截至目前,“丝路海运”命名航线总数达100条,通达全球43个国家的117座港口,航线数量不断扩容,物流网络持续优化。

福建港口集团董事长、福建丝路海运运营有限公司董事长陈志平介绍,2022年,“丝路海运”命名航线

达94条,通达31个国家的108个港口,累计开行近10000艘次,完成集装箱吞吐量近1200万标箱。

会上,福建港口集团与南昌局集团公司(中国铁路南昌局集团有限公司)、中铁集(中铁集装箱运输有限责任公司)、中铁特货(中铁特货物流股份有限公司)、中铁快运(中铁快运股份有限公司)签署合作意向书,由五方组建海铁联运业务平台,探索港口与铁路的互动模式和合作路径,开辟西连内陆,南接台湾、东南亚的陆海联运大通道,为畅通物流大动脉、促进区域经济联通提供有力支撑。

“丝路海运”联盟不断发展壮大,成员数量已达300多家。昨日下午,四川省港航投资集团有限责任公司、河北港口集团有限公司、震光工业智能科技有限公司、北京全球气象导航技术有限公司等8家涉及港口、科技、媒体、气象等领域的“一带一路”重要参与方,成为“丝路海运”联盟新成员。

“丝路海运”优质航线颁奖仪式也在会上举行,这是“丝路海运”第二次组织优质航线评选。大连集装箱码头有限公司服务的马尼拉航线(航线代码:BMX)等10条航线获奖。

火炬物联组团亮相深圳展会

本报讯(记者 张海军 通讯员 郭文晨)“2023深圳国际传感器与应用技术展览会”于3月29日-31日举行,在厦门火炬物联网孵化器的组织下,岭纬科技、感易通科技、斯坦道、智恒微电子等十多家厦企携最新产品参展,深化与粤港澳大湾区产业链业务合作。

展会期间,厦门火炬传感器产业发布及应用对接会举办,纵行科技、中移物联等7家企业分享了LPWAN2.0技术的发展演进及落地应用。

厦门火炬物联网孵化器还与香港物联网商会、深圳市智能传感行业协会、重庆市物联网产业协会、无锡市物联网产业协会达成战略合作签约。行业协会之间将强化对接,推动智能传感器技术创新与行业应用的深度融合。

湖里市场监管注册窗口获评省级“巾帼文明岗”



湖里区市场监管局注册窗口提供优质服务。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 白杨 陈雪松 图/市场监管)近日,福建省妇联公布了2023年福建省巾帼文明岗名单,湖里区市场监管局注册窗口获2023年度省级“巾帼文明岗”称号。

据悉,湖里区市场监管局注册窗口现有工作人员71人,其中女性54人,女性比例达76%。去年以来,窗口收到群众来信来电表扬115件,锦旗9面。

该注册窗口注重发扬首创精神,在厦门首推企业热线呼叫中心,提供人工座席接听服务,年接听咨询电话8.7万件;积极配合市市场监管局推出全市首个AI智能客服平台,实现24小时智能咨询服务;核发全市首张便利店《药品经营许可证》,简化药品经营审批手续,拓展市场主体发展空间。

集美市场监管 食安校园宣讲



食安课程干货满满。

本报讯(文/记者 高金环 通讯员 刘淑娟 图/市场监管)近日,集美区市场监管局走进集美区实验小学特色“360课程”,开展主题为“食品安全就在你我身边”的宣讲活动。

执法人员小刘以通俗易懂的语言、图文并茂的方式,深入浅出地向学生们普及食品安全知识,传达“三无”产品坚决不买、垃圾食品要少吃的理念,提倡养成良好饮食习惯,避免食品浪费。执法人员鼓励学生带动家人一起学习,形成安全共识,共同筑牢校园食品安全防线。

一堂30分钟的食安课程干货满满,丰富了同学们食品安全知识,激发了孩子们守护食品安全的责任感和使命感,形成校园、家庭、社会多元化的食品安全共治氛围。

称“自助无限量” 丢弃新鲜食物

多家餐饮企业因浪费被警告;市民发现可拨打12315举报

近日,市市场监管局在全市范围内启动为期3个月的制止餐饮浪费专项执法行动,着力整治餐饮浪费违法违规行为,弘扬“浪费可耻、节约光荣”的文明新风尚,部分餐厅因食品浪费行为,被依法警告。

市场监管部门提醒,对发现餐饮浪费行为,消费者可拨打12315进行举报。

文/记者 高金环 通讯员 蔡良军 刘淑娟 陈琼英 图/市场监管



市场监管执法人员发现浪费现象,予以警告。

1 不少品相完整食物被丢弃

3月28日,集美区市场监管局执法人员挑选傍晚饭点时间,突击检查辖区多家餐饮经营单位。

在万科里一家餐馆,执法人员检查发现,入口自助服务区上标有“自助无限量”“无限续”“畅快吃”“尽情喝”的字样,在经营场所内没有任何反食品浪费标识,服务人员

也未主动进行防止食品浪费的提示提醒。当执法人员问及食物吃不完怎么办?有没有规定吃剩的食物不能超过多少量?负责人无法回答。

在一家火锅店,执法人员检查发现,自助服务等区域均未标示适量取用、防止食品浪费的提示提醒,泔水桶内有不少品相完整的丢弃食

物,台账显示每天产生不少的厨余废弃物。

执法人员对3家提供自助服务餐饮单位未在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,未积极引导消费者按需适量点餐行为予以责令改正,并对其中2家餐饮单位处以警告。

2 卖相不好的边角零碎被丢弃

3月29日上午,湖里区市场监管局执法人员突击检查湖里区冠军路某幼儿园,发现其未建立健全食品采购、储存、加工等防止食品浪费的管理制度,未建立健全食堂用餐管理制度、未在醒目位置张贴反食

品浪费标识。

在海上世界商业综合体内部花潮日料艺食馆的后厨,执法人员发现其备餐食材中鲜鱼肉、青菜等切下来的边角、零碎之类,因其卖相不太好而遭丢弃,造成一定程度的浪费。

执法人员当日开出了2份《当场行政处罚决定书》。

据悉,自3月21日以来,湖里区市场监管局共检查餐饮服务经营者512家,其中提供外卖397家,督促餐饮服务经营者开展自查自纠361家。